的原的被

# 王晓翀:参与破获80余起大案要案的战狼

在亲人眼里,他是经常不着家的工作狂魔;在同事眼中,他是经常连轴转的拼命三郎。从警7年,他的足迹遍布全国34个省市,冲锋陷阵、百折不挠、屡建战功,破获了各类案件500余起,被同事称为一线战狼。他就是市公安局花街派出所副所长王晓翀。

2014年从浙江警察学院毕业后,王晓翀就正式加入永康公安的队伍。因业务能力出众,他曾荣获个人三等功2次,并先后荣获优秀公务员、优秀刑侦民警等称号。

通讯员 胡咏琴 田馨



### 锲而不舍,速擒抢劫嫌疑犯

初入警队的王晓翀十分好学 在工作中刻苦钻研 迅速成长为一名优秀的刑侦民警。2016年2月28日,经济开发区发生一起飞车抢劫案件,时任刑侦民警的王晓翀立即开展调查。研判时,他发现多地发生的飞车抢劫案系同一人所为,但此人在作案后就逃窜回贵州省。这对追踪造

成了极大的困难。

为尽快破案,锁定犯罪嫌疑人的活动范围,王晓翀经常加班到凌晨,不知疲倦地排查线索,从蛛丝马迹中分析研判出犯罪嫌疑人的体貌特征与行动轨迹。2016年3月5日,王晓翀找到线索后,连夜带队乘坐7个小时的高铁赶到了贵州省安顺

市。经过一周的走访摸排,于3月12日成功将犯罪嫌疑人吴某抓获,并对其依法采取了刑事强制措施。

一旦认定了目标 就算付出 再多的艰辛 ,我也无所畏惧。正 是凭着锲而不舍的信念 ,王晓翀 先后参与破获了80 余起大案要 案 ,练就了战狼般的神勇。

#### 坚持不懈 ,让逃犯无路可逃

2019年12月23日,王晓翀 得到线索:涉嫌强奸未遂致人重 伤,被列为网上逃犯的嫌疑人呼 某在温岭市出现。确认线索后, 王晓翀经上级批准,立即带队赶 往温岭。通过分析研判查出呼某 信息,并从知情人士口中得知其 在某工厂上班,随即开展抓捕工 作。

然而,王晓翀在呼某工作地

进行蹲守时,却迟迟未发现其踪影。王晓翀了解到,呼某已于当日半小时前离开。与此同时,王晓翀又从呼某工友口中得知,呼某刚刚来电,向其借钱准备回河北老家看望家人。

面对如此巧合,王晓翀判断 呼某很可能已经察觉到自己正被 警方追踪,想要逃脱。如果此次 呼某潜逃成功,那后续的追逃工 作将十分艰难。王晓翀顾不得休息 兵分两路 ,一方面继续蹲守其居住地 ,另一方面开展监控视频 追踪

经过大量视频研判,王晓翀于2019年12月24日凌晨4时大致掌握了呼某的行进范围。24日下午2时许,在王晓翀等人坚持不懈的巡查排摸后,在外潜逃了12年的网上逃犯呼某被抓获。

#### 担当作为,冲在"战疫"一线

2020年初,新冠肺炎疫情来势汹汹。在这场没有硝烟的战疫中,王晓翀主动请战,冲锋一线。1月24日当天,他率先返回工作岗位,迅速进入战时状态。安排部署防疫工作,带头承担起设卡和接处警任务。设卡排查工作任务重、要求高,王晓翀经常半夜还在寒风中执勤,认真开展车辆

排查、体温检测、登记填报等防疫 工作。期间,先后排查车辆860 余辆,检测登记1200余人。

王晓翀一心扑在工作上,无暇顾及家中的大小事务,照顾两个孩子及双方父母的重担,全部落在妻子胡青青一个人肩上。尽管如此,胡青青也毫无怨言,因为她非常理解和支持丈夫的工作。

家里的事不用他操心 ,他做好自己的工作就行。胡青青说。

面对家人,这位铁血硬汉内心满是亏欠,但他深知有大家才有小家。我的工作做好了、做扎实了,就能保障人民群众的生命财产安全,也只有守好社会这个大家,才能守好自己的小家,百姓才能安居乐业。他说。

# 民警入户宣传意外抓获偷车贼

通讯员 丁一倩

日前,在石柱镇四联村一厂房里,市公安局石柱派出所民警放下手中的 反诈宣传单,目光凌厉地看着对面的 年轻里子

只是进行反诈宣传,男子却神色 慌张,回答语无伦次。在民警询问、核 查该男子身份时,不远处另一名一直 关注此处动静的男子,主动上前交代 了自己的身份。随后,民警确认这就 是近期派出所正在追踪的2名偷车案 件的违法嫌疑人。

1日至4日,石柱派出所陆续接到3起电瓶车被盗警情。民警调取现场周边监控,分析研判后确定3起案件系相同二人所为。4日晚,民警确定2名涉案男子罗某和石某的身份,并通过其行踪推测二人现在辖区石柱镇四联村附近工作。但由于不知道具体位置,一时还未将二人抓获到案。

5日上午9时许,石柱派出所开展 全警宣传反诈 金钟罩 行动,全所民 警、辅警进厂、进村 宣传电信诈骗防范 知识。民警在四联村进行 一对一 反 诈宣传时 出现了开头所述的场景。

据罗某、石某交代:他们春节后回永康,因手头紧,没钱买电瓶车,就想偷辆车作为上下班代步工具。偷的一辆车中途没了电,被他们直接丢弃到路边。两人陆续偷了3辆车。

罗某和石某对自己的盗窃行为供 认不讳,被偷的3辆电瓶车均已找 回。目前,罗某、石某因盗窃被公安机 关依法行政拘留,案件正在进一步调 查中。

### 男孩带着50元钱 想从永康走回贵州

民警找到时 他已流浪三天三夜

通讯员 胡咏琴

不好了,有个小孩嘴唇发白,昏睡过去了 3日,花街派出所接到辖区群众报警 称有名小男孩在八字墙村车站广场附近的秋千上昏睡,身旁也没有家属,担心发生意外,请求帮助。

接到报警后,值班民警黄挺立即带队赶赴现场。小男孩约莫十岁,身穿黑色上衣,衣帽盖住了头发,外表有些邋遢,此刻正低着头坐在秋千上。

小朋友,你叫什么名字,家在哪里?现在感觉哪里有不舒服吗?面对民警的询问,小男孩始终不发一言,只轻轻地摇了摇头。民警见状,便将其先带回派出所暂时看护。

早饭还没吃吧,叔叔给你带了肉麦饼,快尝尝。回到花街派出所,民警傅俊伟担心小男孩饿肚子,便将自己的早餐递给了他。小男孩接过后狼吞虎咽地吃了起来,还不忘对民警说声谢谢.

见男孩愿意开口说话了,民警便蹲下来细致地询问其姓名、父母的联系方式、家庭住址等情况。

你家在哪里,为什么一个人?民 警问。

我老家在贵州,我想从这里走回去。男孩回答。

在交谈中,民警得知男孩叫小航(化名),今年14岁,老家在贵州省纳雍县。因父母离异,他目前和爸爸一起在永康生活。这次是因为学习问题与爸爸吵架了,他一气之下离家出走,还打算独自从永康走回千里外的老家找妈妈。2月28日下午,小航带着身上仅有的50元钱,从方岩镇出发,走了三天后到了花街镇,身上的钱也花完了。他不知道,永康到纳雍有1700多公里。

之后,民警根据小航的描述联系上了他的父亲。在外面走了三天三夜,想家了吧?你这样离家出走爸爸妈妈该有多着急。这一路上还会遇到多少困难,有想过吗?在等待其父亲赶来的过程中,民警对小航继续耐心劝导,不要怕,我们已经联系上你的家人,很快就能回家了。

面对印象里十分威严、此刻如同家 人一样的警察叔叔 小航逐渐解开了心 结。在一番交谈之后 小航向民警表达 了感谢 ,并表示自己回去一定会听家人 的话 ,好好学习 ,再也不会随便离家出 走了。一个多小时后 ,小航的父亲龙先 生赶到了花街派出所。

小孩性格内向,不爱学习。本来过段时间要送他回老家上学了,但他又闹着不想上学,我一生气就教训了他。龙先生说,父子俩发生了争执,小航挨训后便负气离家出走了。龙先生表示经过此次的教训,以后会改变教育孩子的方式,并对热心人士和民警的帮助表示了衷心的感谢。